

Németország szerepvállalása Latin-Amerika társadalmi fejlődésében

Clara Fernandez Saralegui

DOI: 10.14267/VILPOL2024.06.18

Absztrakt

Németország döntő fontosságúnak tartja Latin-Amerikával való együttműködését.

A munkanélküliség valósága túlmutat az Atlanti-óceán mindkét partján az informális gazdaságon, a rossz munkakörülményeken, amelyek a családokat, a nőket és a gyermekeket érintik. A Statista Research Department szerint a legmagasabb munkanélküliségi rátával rendelkező latin-amerikai ország Costa Rica volt, ahol a gazdaságilag aktív népesség mintegy 13 százaléka munkanélküli.

2023 júliusában a Német Szövetségi Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Minisztérium (BMZ) Berlinben bemutatta stratégiáját a Latin-Amerikával és a Karib-térséggel való együttműködés megerősítésére. Svenja Schulze szövetségi fejlesztési miniszter kiemelte a globális egymásrautaltság fontosságát, hangsúlyozva, hogy a nemzetközi együttműködés elengedhetetlen az éghajlatváltozás elleni küzdelemhez. Következésképpen Németország célja egy környezetbarát gazdaság előmozdítása Latin-Amerikában is és egy szén-dioxid-semleges társadalom kialakítása, amelyben a nők egyenlő jogai jelentik a fejlődés egyik sarokkövét.

A német fejlesztési elképzelések, a BMZ a gazdaság társadalmi-ökológiai és igazságos átalakításának elősegítésére, a nők és lányok jogainak megerősítésére, valamint a jó kormányzás, a béke és a demokrácia előmozdítására összpontosít. E célok elérése érdekében a BMZ reformprojekteket javasol a regionális önkormányzatoknak, miközben a párbeszédet és az együttműködés melletti elkötelezettséget hangsúlyozza. Ebben az összefüggésben a BMZ összehangolja együttműködését Latin-Amerikával és a Karib-térséggel a kölcsönös érdeklődésre számot tartó területeken, nevezetesen a megújuló energiák előmozdítása és a fosszilis tüzelőanyagok fokozatos megszüntetése terén így közelítve a klímasemleges gazdasághoz.

A német fejlesztési minisztérium, a BMZ, szorosan együttműködik a régió hat országával: Bolíviával, Ecuadorral, Kolumbiával, Brazíliával, Mexikóval és Peruval, a globális kihívások kezelése kérdésében és a hosszú távú fejlesztési célok elérése érdekében. Ez az együttműködés különféle eszközökön keresztül valósul meg, mint például a kétoldalú műszaki és pénzügyi együtt-

működés, valamint az olyan európai és többoldalú kezdeményezésekben való részvétel, mint az EU-LAC digitális szövetség, amelynek célja a digitalizáció előmozdítása egy fenntarthatóbb gazdaság érdekében.

Németország emellett támogatja az alternatív foglalkoztatási lehetőségek megteremtését és az energetikai átálláshoz szükséges képzéseket. Brazíliában például történnek erőfeszítések az erdőhasználat átalakítására az erdőirtás csökkentése érdekében. Ennek az együttműködésnek egy másik kulcsfontosságú aspektusa a területi, társadalmi egyenlőtlenségek csökkentése, amelynek középpontjában a méltányos képviselő és a társadalom egészét szolgáló politikai reformok megerősítése áll. Ezt erősíti a BMZ Kolumbiának nyújtott támogatása a nemi erőszak elleni társadalmi szemléletformáló programok megvalósításában. A reformprogramokhoz kapcsolódik az érintett országok Amerika-közi Fejlesztési Bankkal (IDB) való együttműködése az e területi reformok finanszírozása érdekében.

E kezdeményezéseken kívül a BMZ innovatív oktatási projekteket is támogat. Például az IDB által finanszírozott Enuma Iskola a különböző háttérű gyermekek oktatási szükségleteivel foglalkozik, illetve ilyen a Karib-térségben a Száraz Folyosó befektetési program is.

- Az Enuma iskolák független tanulási programja játékalapú tantervvel a tanulók angol és matematikai képességeit, alapjait javítja.
- A száraz folyosó Közép-Amerika nyugati partvonalára, Mexikó, Costa Rica, Panama területein és a Dominikai Köztársaság száraz övezetein, ahol mintegy 21 millió ember él. Itt az emberek több mint 20%-a mezőgazdasággal és alapvető gabonatermesztéssel foglalkozik. Azonban az időjárás szélsőségei miatt a hosszú aszályos időszakok és a heves esőzések következtében az elmúlt 5 évben több mint 5 millió kivándorló volt erről a vidékről. Legsúlyosabb a fiatalok elvándorlása, a kivándorlók 30%-a 25-30 év közötti volt.

Ezenkívül Peruban egy interaktív alkalmazást fejlesztettek ki, amely elősegíti az őslakos nyelvek tanulását a korlátozott kapcsolattal rendelkező vidéki területeken, lehetővé téve számukra az alkalmazás offline használatát is.

Ezek a kezdeményezések tükrözik a BMZ elkötelezettségét az átfogó és fenntartható fejlődés iránt Latin-Amerikában és a Karib-térségben, a régió társadalmi-gazdasági és környezeti kihívásaival egyaránt foglalkozva.

Irodalomjegyzék

<https://www.bmz.de/resource/blob/164914/230712-pm-lateinamerika-spanisch.pdf>

<https://www.bmz.de/resource/blob/164884/positions-papier-en-lateinamerika.pdf>

<https://publications.iadb.org/en/publications/spanish/viewer/Serie-de-habilidades-para-la-vida-habilidades-digitales.pdf>